

La Junta de Defensa de Madrid ha ordenado la evacuación de los no combatientes

HEROISMO DE LA MARINA

¡ME LOS COMO!

PARA TRIUNFAR Desde el frente

Este epígrafe—a pesar de su aparente chabacanería—bien pudiera pasar a la Historia como una de esas frases célebres que inmortalizan a los grandes hombres.

El hecho ocurrió de esta manera: Hallábase el «bou» «Tritonia» patrullando a lo largo de la costa cantábrica.

Un trimotor rojo describía círculos concéntricos sobre el barquito nacionalista, que lo esquivaba zigzagueando hábilmente entre las olas.

La radio del trimotor intimó la rendición al capitán.

«Ya vemos que es usted un valiente; pero piense en la vida de sus hombres y rinda el barco!»

A muchas millas de distancia, desde el crucero «Almirante Cervera», su comandante don Salvador Moreno, radiaba también enérgicamente: «¡No rinda el barco! ¡Hundadlo si es preciso!»

Y Ozamiz, el héroe del «Tritonia» contestó a Moreno, el héroe del «Cervera»:

«¡Mi comandante, ni lo hundo ni me rindo... me lo como!»

Y siguió ametrallando al trimotor y zigzagueando velozmente en la superficie.

Así, con esa sencillez heroica y alegre, saben luchar nuestros marinos.

Desde la subierta del modesto «Tritonia», como desde las torres del potentísimo «Canarias».

Bajo una escuadrilla de aviones, como sobre una división de submarinos, como frente a una escuadra (que no se ha presentado ni se presentará) de buques enemigos.

En esta gloriosa puja de heroísmos, que es el Ejército nacionalista, no sabe uno a quién admirar más: si a los héroes del mar, a los del aire o a los de la tierra.

Pero es indudable que la Marina nacional (caso para desagrar a España de la traición de algunos canallas) se está superando a sí misma y está realizando prodigios como no recordamos haberlos leído en los anales de las Escuadras más heroicas del mundo.

Solo así se explica que un par de cruceros tengan embotellada a toda la flota enemiga, y aún dispongan de tiempo y energías para bombardear los puertos militares y bloquear los puertos comerciales de la España roja.

Solo así se explica también que, al amparo de nuestros buques de guerra, se haya podido formar esa eficazísima flotilla de «bous», que reogen en una sola presa botín más abundante que el recogido en una gran batalla.

No hace mucho nos contaba un jefe de la flota otro hecho de heroica sencillez, con el que queremos cerrar esta evocación de heroísmo marítimo.

No recordamos el nombre del protagonista; pero el hecho es simbólico.

co y da una idea exacta del temple de nuestra Marina.

En un combate reciente entre un submarino rojo y uno de nuestros buques auxiliares se rompió el cañoncito de proa con el que operaban los nuestros.

Hubo un momento de peligro inminente.

Casi desarmado frente al enemigo el vaporcito nacionalista procuraba hurtar el blanco a los disparos del submarino.

De pronto irrumpe en la proa el capitán del buque con una lima en la mano.

Y, silbeteado materialmente por las granadas enemigas, se dedica con tesón y rapidez a limar en pleno combate la boca del cañón, que pronto queda en disposición de hacer fuego nuevamente.

He aquí una lima que debe tener su puesto en el Museo Naval.

He aquí un rasgo más—juno de tantos!—en el riquísimo anecdótico este puñado de héroes que están resucitando en nuestra Edad materializada las más heroicas gestas de los Churraca y los Gravina, de los Méndez Núñez y los Sánchez Barcaiztegui.

Detrás de ellos albea, entre el «hurra!» grandioso del oleaje, el advenimiento triunfal de nuestro futuro Imperio Marítimo.

E. de A.

En mi pobre entender, después del auxilio Divino, dos cosas son necesarias para triunfar en cualquier lucha: amor verdad a lo que se defiende y valor para defenderlo.

España es el desideratum de dos fuerzas que se solicitan su posesión, su dominio. ¿Quién se la arrebatará? ¿Quién se llevará la victoria en este duelo a muerte? He presenciado varios encuentros de nuestras tropas verdaderas españolas, con las huestes que quieren destruir, sepultar en los abismos de la anarquía a nuestra querida Patria, nuestra segunda y cariñosa madre y a pesar de la superioridad numérica del enemigo, el triunfo en esos encuentros ha sido de unos pocos miles de valientes, que aman de verdad a España: luego la victoria no sonríe a la fuerza bruta, sino al verdadero amor, al valor. ¿Y éstos, dónde están? En la virtud y únicamente en la virtud en su significado teológico.

En el sector del Sur de la contienda actual española, Espejo, Villaharta, y Espiel primeramente, Montoro, Lopera y Porcuna después. ¿Quién arrebató estos pueblos a nuestros Átlas enemigos? Vosotros, lectores, lo sabréis. El mismo día en que hay que partir para el frente enemigo, antes de entrar en combate, estos verdaderos españoles, estos verdaderos cristianos, al igual que los de las Santas Cruzadas se fortalecen con el Pan de los Angeles, templan sus corazones y sus almas con el Pan de los fuertes y en nombre de Dios, del Dios de los Ejércitos y entonando los Himnos, expresión ferviente del amor a la Patria se avalanzan sobre el enemigo y no cesan en su puesto hasta arrojarlos de sus guaridas y destruyéndolos. Es que la creencia en Dios, el amor a la bandera roja y gualda, stentis de la piedad, de la pureza de costumbres, de los deberes cristianos, de la virtud en una palabra, que es fuerza moral y física, que es valor, es el valiente inexpugnable donde únicamente se encuentran, se encarnan las victorias gloriosas y ruidosas y verdaderos triunfos. Es que las huestes guerreras de Dios, son invencibles.

[VIVA ESPAÑA]

Mateo N. J. Capellán del Requie de Córdoba

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Nuestras fuerzas rechazaron ayer un ataque del enemigo al Sur de Padilla de Hita

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE. QUINTA DIVISION: Tiroteo sin importancia, pasándose a nuestras filas varios milicianos y paisanos.

SEXTA DIVISION: Fuego de fusil y de cañón. OCTAVA DIVISION En San Claudio se ocupó un importante puesto, desde donde se dominan todas las posiciones de los contrarios. Se han presentado varios milicianos y paisanos evadidos.

DIVISION DE SORIA: Un ataque enemigo llevado a cabo por dos veces con doce carros rusos contra nuestras posiciones al Sur de Padilla de Hita, han sido rechazados con grandes pérdidas para el enemigo, cogiéndosele 40 muertos y deshaciéndose concentraciones en el Arroyo Badiel. Se desmiente una vez más las falsas informaciones del campo rojo sobre conquistas de pueblos. Las únicas que el enemigo ocupa son aquellas que por career de interés no estaban ocupadas por nuestras tropas y otras por su alejamiento de nuestras líneas, como le pasa a Cifuentes, que no estuvieron nunca en nuestro poder.

DIVISION DE AVILA: Sin novedad. DIVISION DE MADRID: Sin novedad, habiéndose pasado a nuestras filas muchos milicianos.

EJERCITO DEL SUR: Continúa el temporal impidiendo las operaciones. Salamanca 21 de Marzo de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

LA FIESTA DE AYER EN LA CATEDRAL

A causa del mal tiempo la procesión se verificó en el interior de la Iglesia

Ayer se verificó en la Santa Iglesia Catedral la solemne festividad del Domingo de Ramos. A las nueve de la mañana, en el Altar Mayor del Crucero, el Excmo. e Ilustrísimo señor don Adolfo Pérez Muñoz, Obispo de la Diócesis, revestido de medio pontifical, efectuó la bendición de los ramos de oliva, y seguidamente se organizó la procesión que se verificó en el interior del templo a causa de la lluvia que en aquellos momentos caía.

Formaron la comitiva las cruces parroquiales, los alumnos del Seminario Conciliar de San Pelagio, el Cabildo Catedral, el Cuerpo de Beneficiados y el Preboste revestido de medio pontifical. Cerraban la comitiva el Ayuntamiento bajo mazas presidido por el Alcalde don José Castany e integrado por los gestores don Rafael Izuardi, don Rafael Sánchez Cabrera, don José Ruano Ruano, don Juan de Dios Jimena, don Emilio Grande León y don Enrique Rodríguez Yuste y el secretario de la Corporación municipal don José Carrero Serrano.

Después se verificó la Misa a canto gregoriano que fue celebrada por el Maestrofrancés de la S. I. C. don Miguel Blanco Moreno. Durante la Misa los beneficiados señores Rodríguez Martín, Aguilar Campos y Gordillo, cantaron la Pasión del maestro Ripollés.

En la bendición de los Ramos y en la procesión fueron cantadas las antifonas y el responso a canto gregoriano. A la solemnidad religiosa asistieron numerosas personas.

Besapiés a los pases de Semana Santa

En todas las iglesias de la ciudad se verificaron ayer por la mañana los Divinos Oficios, concurriendo numerosas personas.

En la iglesia de San Agustín, en la de San Pedro y en la de los Padres Trinitarios, se verificó el Besapiés de las imágenes del Cristo de las Angustias, Cristo de la Misericordia y Cristo de Gracia, respectivamente, desfilando durante todo el día numerosos fieles ante las veneradas imágenes.

LOS MARXISTAS SUFREN EN OVIEDO UNA NUEVA DERROTA

Las fuerzas nacionales han ocupado una importante posición

OVIEDO.—Ha constituido un serio descalabro y un fraso rotundo los ataques de las fuerzas rojas sobre los distintos sectores de Asturias, principalmente los desarrollados sobre Buenavista y Escampero, donde los rojos acumularon mayor cantidad de hombres y material.

La derrota que han experimentado las filas marxistas ha sido de tal magnitud que parece que han renunciado por ahora a nuevos intentos.

Ha de transcurrir algún tiempo para que se repongan de la enorme cantidad de bajas que han sufrido y de la importancia del material de guerra que han perdido.

La rapidez de la contraofensiva nacional ha desconcertado a los marxistas. Se sabe que los éxitos logrados por las fuerzas nacionales, después de la fracasada ofensiva de los rojos, ha llenado de pánico y consternación a las filas bolchevistas, mientras que reina el mayor júbilo en las poblaciones civiles y a las comitivas de los marxistas, pues saben que del triunfo de nuestras armas depende su deliberación próxima.

La carretera de Galicia a Asturias ha estado libre en todo momento, a pesar de la insistencia de las fuerzas rojas para cortar las comunicaciones por dicha vía, maniobra que fue impedida por el general Aranda, cuya preocupación a este respecto fue felizmente secundada por las tropas de su mando.

El valeroso espíritu del general Aranda hizo fracasar la ofensiva de los rojos, quienes habían concebido la esperanza de presionar a Oviedo para que la población tuviera que rendirse.

La contraofensiva nacional efectuada con rapidez y energía, después del desgaste de las fuerzas marxistas, se está realizando con verdadero éxito.

Ayer las columnas que operan en dicho sector asturiano se apoderaron de una importante posición desde la cual se dominan todas las posiciones que ocupa el enemigo.

En las operaciones se pasaron a nuestras filas varios milicianos y paisanos con armamento.

Espectáculos

Las delicias del Frente Popular

La Exposición Internacional aplazada

PARIS.—El periódico parisino «L'Echo» de París, dice saber de fuentes dignas que la inauguración de la Exposición Internacional en dicha ciudad ha sido aplazada hasta el día 22 de Mayo próximo.

El aplazamiento, aunque no lo dice el periódico, es motivado por las huelgas que sostienen los obreros en Francia, siguiendo la táctica impuesta por Rusia.

Los funerales por las víctimas de Clichy

El Gobierno adopta medidas para garantizar el orden

PARIS.—El Gobierno francés ha adoptado extraordinarias precauciones para asegurar el orden con motivo de los funerales que se han de celebrar en sufragio por las víctimas de Clichy.

Los agentes de Policía han sido dotados de cascos de acero y de armas modernas.

Procedentes de otras ciudades han llegado a París muchos agentes de Orden público para reforzar la vigilancia en la capital.

El dirigible «Hindenburg»

Aterriza en el aeropuerto de Santa Cruz

RIO JANEIRO.—Protendente de Alemania ha aterrizado felizmente en el aeropuerto de Santa Cruz el dirigible «Hindenburg».

Todas las plazas disponibles para el viaje de regreso a Alemania están ya reservadas.

Gobierno Militar

Madrinas de guerra

Solicitan madrinatas de guerra por conducto de GUION: Los soldados del Batallón de Voluntarios de Córdoba, segunda com.

Los «neroncillos» rojos

En una comida celebrada en la Embajada de París, los marxistas cometen toda clase de excesos

Escándalo en los medios políticos

PARIS.—Todo París comenta los deplorables espectáculos que a diario se dan en la Embajada roja de España, donde el socialista Araquistáin ha inaugurado una era de banquetes y fiestas del más repugnante estilo y de la más cínica plebez.

En la semana pasada—ignoramos con qué pretexto—se reunieron varios dirigentes rojos en la Embajada y organizaron una cañunada de tan escandaloso vocerío que la gente se agolpó a las puertas de la Embajada. Varios comensales, borrachos y acompañados de mujerzuelas, pronunciaron discursos pintorescos, entre risotadas y comentarios en alta voz del resto de los invitados.

GUION en Montalbán

Detención del autor de un robo

El encargado de la línea «Los Gobos» denunció a la Guardia civil que el día 10 de los corrientes le habían desaparecido 300 pesetas que guardaba en una cartera.

La Guardia civil realizó las pesquisas oportunas, que dieron por resultado la detención del autor del robo, que resultó ser el albañil que trabajaba en dicha línea Alfonso del Río Montaña.

El detenido ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.

paña, segunda sección, Andrés Fernández Perrillero, Rafael González Jiménez, Francisco Bepín Ortiz, Rafael Cerrato del Castillo, Pedro Quintana y Antonio Cielos.

Los «neroncillos» rojos

En la semana pasada—ignoramos con qué pretexto—se reunieron varios dirigentes rojos en la Embajada y organizaron una cañunada de tan escandaloso vocerío que la gente se agolpó a las puertas de la Embajada. Varios comensales, borrachos y acompañados de mujerzuelas, pronunciaron discursos pintorescos, entre risotadas y comentarios en alta voz del resto de los invitados.

El «suceso» ha sido la comitiva de los medios políticos, que consideran que los rojos han dado el golpe definitivo con el incontestable espectáculo.

La opinión francesa—tan «espiritual»—ha pasado por alto el que la Embajada sea punto de reclutamiento de apaches y bandidos de todos los países, pero se escandaliza de que los rojos españoles den muestras de su verdadera condición en fiestas diplomáticas, que han tenido siempre en Francia una atmósfera de sencillez y cortesía.

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envía después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

CON PLUMA AJENA

Un artículo de honda trascendencia histórica

Copiamos del «Diario Regional» de Zamora: «El hombre siente constantemente la preocupación de la Historia. De su historia. Y la siente para tres cosas: Para olvidarla, para explotarla o para justificarla. Como las colectividades están formadas por la suma de hombres, lógicamente sienten con una mayor intensidad esta preocupación. Nosotros creemos que la Historia sólo tiene un fin, el que la justifica, el que la asignaron los antiguos humanistas cuando la definiéron como maestra de la vida. Un fin, uno sólo: el de recoger en el presente las luces del pasado y con ellas rasgar las tinieblas que cubren la aventura incierta y magnífica del porvenir. Con las palabras de nuestro himno «el pasado no es sólo memoria, sino aliento, consigna y deber».

una Patria es ante todo fruto de dolor y sacrificio; porque creemos que la obra de salvar a España—empresada que por su gigantesca magnitud no puede ser ni tarea ni usufructo de nadie—funde a todos los españoles en un deseo común, que es dolor y gloria de todos y de ninguno; porque sabemos que una obra colectiva sólo es posible cuando cada uno de los que han de realizarla sabe negarse a sí mismo en la muerte constante y perenne de la renuncia.

Con la impasibilidad serena de quienes al perderlo todo por España no aspiran a salvar nada para ellos, han muerto nuestros milicianos. ¡Que también los muchachos de la J. A. P. mueren! Impasibles y serenos han soportado los Cruces Negras su calvario cotidiano, con la tristeza silenciosa, que no tiene gritos ni lágrimas, de los grandes dolores y con la santa ambición de fundir la pequeñez de nuestro sufrimiento con el sublime y gigantesco pensar en que se va redimiendo definitivamente España. Así fuimos, así somos, y así queremos ser, y nada ni nadie quebrantarán un silencio que juzgamos un deber para con la Patria.

Sólo nos importa el presente, pero alguna vez, quizá, convenga volver la vista hacia el pasado para justificar una historia: la de aquella organización que fué nuestro origen. Justificaremos esa historia no porque nadie nos lo pida, que sólo a nosotros nos corresponde íntegramente el derecho a elegir el juez ante quien responder de nuestros actos; tampoco por los que vivimos, sino únicamente porque esa justificación es tributo obligado a los que profesando una doctrina, siguiendo a un hombre y formando en una organización, se nos fueron para siempre.

Noviembre de 1934. Consejo de ministros para confirmar una sentencia de muerte que pesa sobre un militar traidor a su Patria. Acuerdo unánime de todos los reunidos en el inmediato cumplimiento de la sentencia. Horas después. Nuevo Consejo.

sejo bajo la presidencia del jefe del Estado. Sofismas de rábula y ceceo cordobés. Triángulos y mandiles. Nueva votación y distinto resultado. Sólo tres votos piden otra vez el cumplimiento de la sentencia justa. Los tres votos de los tres ministros de la Ceda.

Por mayoría aplastante se aplica el indulto. A continuación, tres dimisiones: las de los tres ministros de la Ceda. Aquella tarde, el jefe de la organización se entrevista con un ilustre general, mártir hoy de España en la misma ciudad que vio entonces la negra traición de Pérez Farrás. En sus manos pone el oportuno encauzamiento del problema: «Mi general, nosotros sólo haremos lo que ustedes digan». Veinticuatro horas de plazo para resolver y con las veinticuatro horas la promesa de que las dimisiones no se harían públicas en ese plazo. Era preciso realizar tanteos y exploraciones para que la solución no se trocara en calástrofe. Cita para el final del plazo.

Veinticuatro horas después. Una casa de la calle de Villanueva. Las diez de la noche. La impaciencia consume a los reunidos. Al fin, un rostro moreno, escueto agitado por la potencia interna de un espíritu de gigante. Rodeando la cintura, el fajín rojo de general. Y la contestación rotunda, triste, casi mojada por lágrimas: «Nada es posible hacer. Aún no está preparado. Sólo hay una buena voluntad y amor a España; pero con eso solo no se triunfa. Hay que esperar. Y como consejo, no mío, sino de todos, éste: Pase lo que pase, aunque se indulte a Pérez Farrás, no se vayan ustedes del Gobierno. España les premiará este terrible sacrificio de popularidad que por ella hacen».

Aquel consejo era para los allí reunidos una orden. Por quienes lo daban. Porque respondía a una realidad. Y porque las naciones no tienen el derecho al suicidio. Y así fue, por dentro, uno de los pasajes más apasionadamente discutidos de la historia de Acción Popular.

EN EL GRAN TEATRO

El Concurso de Saetas

Programa de las fiestas que con motivo del concurso de saetas organizado por el Excmo. Ayuntamiento de esta capital, con la colaboración de la Emisora local, tendrá lugar mañana martes a las siete de la tarde:

PRIMERA PARTE.—1.º Marcha lenta por la Banda de cornetas y tambores del Batallón de Voluntarios de Córdoba. «Cristo del Carmen». Marcha fúnebre. Francisco Algaba. Banda del Requeté. «Mekrubi». Marcha fúnebre. S. Miguel. Banda municipal.

2.º Tres saetas cantadas por Manuel Córdoba, participante en el concurso. Tres saetas cantadas por Teresa Bazán, participante en el concurso.

3.º Lectura de saetas presentadas al concurso: a) Lema, «Madre tierna Mercedes Caballero». b) Lema, «Ego sum qui sum». Original de Eusebio Cañas. c) Lema, «Virgen de las Angustias». Original de Rafael Fernández de Cañete. d) Lema, «Pasión». Original de José María Ortiz Juárez. e) Lema, «Gruídos». Original de Antonio Fernández Cantero. Leídas por don Eusebio Cañas Checa.

4.º «Marcha fúnebre». Beethoven. Banda del Requeté.

5.º Tres saetas cantadas por Manuella López Butelo. Tres saetas cantadas por José Alba (Niño de Castro).

6.º Lectura de saetas presentadas al concurso, siendo la última de éstas el primer premio otorgado por el Jurado con el lema Rosas de Pasión, de las que es autor don Francisco Arévalo.

7.º «Nuestro Padre Jesús», marcha fúnebre, Cebrían. Banda de Música.

8.º Tres saetas cantadas por Rafaela Trujillo Flores, participante en el concurso. Tres saetas cantadas por Mar Martínez (La Farcaña).

SEGUNDA PARTE.—1.º «Pobre hija mía», marcha fúnebre, Francisco Algaba. Banda del Requeté.

2.º Tres saetas cantadas por Conchita Trujillo. Tres saetas cantadas por la niña Rafaelita Calderón Trujillo, participantes en el concurso.

3.º «A la Virgen de las Angustias», poesía original de don Eusebio Cañas, leído por su autor.

4.º «Cristo de la Expiración», Big-bed, Banda Municipal.

5.º Tres saetas cantadas por Julio Noguera García, participante en el concurso. Tres saetas cantadas por Rafaela Trujillo, participante en el concurso.

6.º «Saeta», poesía original de don Antonio Arévalo, leído por su autor.

7.º «Die Yrae», marcha fúnebre de Franco. Banda del Requeté.

8.º Tres saetas cantadas por Francisco Trujillo, participante en el concurso.

9.º «Bete-Homo», marcha fúnebre de Estobar. Banda municipal.

10. Adjudicación de los premios del concurso de saetas. Tres saetas cantadas por los tres primeros premios adjudicados.

Himno nacional por todas las Bandas.

El concurso de letras para saetas en la Emisora de Radio

Fallo del Jurado

En la Emisora E. A. J. 24 se reunió anoche el Jurado designado para fallar el concurso de letras para saetas patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento de esta capital y resolvió conceder el primer premio, consistente en 75 pesetas, a la primera de las que figuraban bajo el lema «Rosas de Pasión», original de don Francisco Arévalo y citar como digna de una distinción a la segunda de las presentadas por el mismo autor.

Asimismo acordó dejar desierto el segundo premio, por no existir, a su juicio, ningún trabajo que lo mereciera.

Las saetas de que se hace mención serán dadas a conocer en el concurso que se verificará en el Gran Teatro mañana, a las siete de la tarde.

Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Huerto y Amarrado a la Columna

Por el presente se cita a todos los hermanos de esta Cofradía a la junta general que en el domicilio de Acción Católica (Armas, 16) tendrá lugar el próximo martes 23 a las ocho de la noche, entendiéndose que la asistencia a la junta da derecho a formar parte de la procesión del Miércoles Santo.

Córdoba 21 de Marzo de 1937.—El Secretario.

Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas

Participan a su numerosa y distinguida clientela que han suprimido las ventas al por mayor con el fin de atender mejor a sus compradores de detalle. Así disfrutarán de precios muy baratos, como siempre, y de surtidos muy extensos y variados.

Vendemos estanterías, mostradores y máquina Registradora

Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas

Participan a su numerosa y distinguida clientela que han suprimido las ventas al por mayor con el fin de atender mejor a sus compradores de detalle. Así disfrutarán de precios muy baratos, como siempre, y de surtidos muy extensos y variados.

Vendemos estanterías, mostradores y máquina Registradora

EL EXCELENTISIMO SEÑOR Don José Manuel de Olivares y Bruguera MARQUES DE MURRIETA Ha fallecido en Berlín, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. A. Su desconsolada esposa la Excmo. Señora Marquesa de Murrieta; sus hermanos don Luis (Conde de Ariza), doña María Luisa, don Julián y doña Carmen de Olivares y Bruguera; hermanos políticos don Baltasar Hidalgo y doña Concepción García Lalene; tíos, sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el día 23 del corriente en la Iglesia de San Hipólito, a las seis y media y siete; en la parroquia de San Nicolás de la Villa, a las siete y media y diez; y en la parroquia de San Juan de la Trinidad, a las 7 y 8, como igualmente al jubileo del día 23 en la Iglesia de las Esclavas, por cuyo favor les quedarán altamente agradecidos

La sesión municipal de hoy

Bajo la presidencia del Alcalde don José Castany se ha reunido esta mañana la Comisión gestora municipal para celebrar sesión ordinaria.

Asistieron todos los gestores a excepción de los señores Rey Díaz y Grande.

Actuó de Secretario el de la Corporación don José Carretero Serrano.

La Comisión gestora municipal aprobó una moción suscrita por varios señores gestores relativa al nombramiento de una Comisión encargada del estudio y redacción de un nuevo Reglamento orgánico del Cuerpo Administrativo de Funcionarios municipales, siendo designados los señores del Rey Padilla y Jimena para que en unión de los que designen los funcionarios formen la Comisión aludida.

Asimismo la Comisión agradeció el ofrecimiento del párroco de San Francisco señor Romero Bernal en nombre del Obispo de la Diócesis, de ceder los locales de las Escuelas del Ave María para las Escuelas nacionales, acordándose expresar la gratitud de la Corporación al Prelado por la cesión de referidas escuelas.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados de acuerdo con los informes de los negociados respectivos.

OYENDO LAS EMISORAS

(Informaciones de las 3'30 de la tarde)

España es la tercera nación de Europa que importa materias de Rusia

LONDRES.—Antes de la guerra civil España figuraba entre las últimas naciones que adquirían menor número de productos a Rusia. Ahora se ha publicado una estadística en la que España figura en el tercer lugar de las naciones que adquieren a Rusia sus productos en mayor cantidad.

En la estadística de referencia se dice que España adquiere a Rusia automóviles; lo que al buen entendido quiere decir: material de guerra.

La negativa de Rusia a tratar en el Comité de No Intervención de las reservas de oro del Banco de España ha causado pésima impresión en todos los medios políticos.

MADRID.—Mija ha contestado a una orden recibida del gobierno de Valencia, manifestando que sus soldados han dado ya de sí cuanto podían y que ante un Ejército tan poderoso y disciplinado como el de Franco, no es posible ofensiva alguna que no se convierta en derrota.

PARIS.—En una revista francesa se inserta una información según la cual el Gobierno de Largo Caballero está amenazado por las intrigas y disensiones cada vez más acentuadas entre los partidos extremistas. Indalecio Prieto es el alma de esta conspiración y se asegura que el actual ministro del Aire y de la Marina del Gobierno rojío será quien sustituirá a Largo Caballero en la presidencia del Consejo.

Señorita Mercedes González Cabello

Ha entregado su alma a Dios en esta capital la distinguida señorita Mercedes González Cabello. La finada fué en vida un dechado de virtudes y su muerte ha producido profundo sentimiento entre sus numerosos amistades.

Los funerales en sufragio de su alma se celebrarán mañana 23, a las cuatro y media de la tarde, en la parroquia de San Pedro.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia doliente, en la que figura nuestro querido amigo don Zoilo González Cabello.

LA SEÑORITA MERCEDES GONZALEZ CABELLO Ha fallecido el día 22 del actual R. I. P. A. Su desconsolada madre doña Dolores Cabello Carmona, viuda de González; sus hermanos doña Micaela, don Mateo, don José (ausente), don Rafael, don Zoilo, don Romualdo (ausente) y don Francisco; hermanos políticos don Rafael Benjumea, doña Artimira Carvajal (ausente), doña Teresa Bifas, doña Mariana Luna, doña Carmen Astolfi (ausente) y doña Joaquina López; tíos, primos y demás familia, TIENEN el sentimiento de participar tan sensible pérdida e invitarle a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, tendrán lugar el día 23 de los corrientes, a las cuatro y media de la tarde, en la parroquia de San Pedro. El duelo se recibe y despide en la iglesia. No se invita particularmente.

Junta Central de Abastos de la 2.ª División

Se pone en conocimiento de todos los fabricantes, industriales y almacenistas de alcoholes, bebidas y similares que por esta Junta Central de Abastos, con aprobación de la Superioridad, ha sido tasado el alcohol de melaza para todo el territorio de esta División en la forma siguiente: De 96 97 grados, 100 pesetas hectolitro. De 99, 105.

Esta tasa se entiende como máxima, aparte de los impuestos, que serán cargados sobre estos precios.

Sevilla 20 de Marzo de 1937.—El Presidente, Joaquín Gonzalo.

Santoral y cultos

Santo del día: San Pablo y San Deogracias.—Mañana: San Toribio y San Victoriano.

¡A O'20!

Extenso surtido de pasteles en la Judería. Pastelería y Confitería DEANES, 25

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reves Católicos, 20 - Córdoba

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PENSION ANDALUZA.—Cubiertos con tres platos y pesire desde 1'50. Camas desde 1'25 pesetas. Pensiones económicas. Ambrosio de Morales, 2. (Frente a la Cuesta de Luján).

VENDO MUY BARATO estanterías, mostradores, escaleras, banquetas, máquinas de escribir, y de ventas, motor eléctrico, solar en Molinillo y casa en San Sebastián de los Ballesteros. Tejidos Hierro Aragón. Teléfono 1350. NECESITO dependiente. Inútil si no conoce bien el artículo de ultramarinos. Compró peso automático en buen uso. Mantequería Abel.

Se pone en conocimiento de todos los Hermanos varones que piensen salir en la procesión, se pasen por el Convento de San Cayetano los días Martes y Miércoles Santo, de cinco a siete de la tarde, para recoger las tónicas, siendo preciso para ello la presentación del recibo del corriente año.—La Directiva.

LA SEÑORITA MERCEDES GONZALEZ CABELLO Ha fallecido el día 22 del actual R. I. P. A. Su desconsolada madre doña Dolores Cabello Carmona, viuda de González; sus hermanos doña Micaela, don Mateo, don José (ausente), don Rafael, don Zoilo, don Romualdo (ausente) y don Francisco; hermanos políticos don Rafael Benjumea, doña Artimira Carvajal (ausente), doña Teresa Bifas, doña Mariana Luna, doña Carmen Astolfi (ausente) y doña Joaquina López; tíos, primos y demás familia, TIENEN el sentimiento de participar tan sensible pérdida e invitarle a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, tendrán lugar el día 23 de los corrientes, a las cuatro y media de la tarde, en la parroquia de San Pedro. El duelo se recibe y despide en la iglesia. No se invita particularmente.

Gran Teatro.-Ideal Cinema Hoy Lunes 22 DE MARZO DE 1937 A las 7 de la tarde y 10'30 de la noche.—Precios populares.—Últimas Proyecciones de la magnífica producción portuguesa, titulada LAS PUJILAS DEL SEÑOR RECTOR o ROMANCE PORTUGUES.—Butae, 1'25. Anfiteatro, 0'50. Paraiso, 0'30.—Mañana martes, a las 7, concurso de saetas. Adjudicación de los premios, organizado por el Excmo. Ayuntamiento.—A las 10'30, estreno de la producción «FOX VALOR Y LEALTAD», por George O'Brien e Irene Harvey.—Pronto, EL GATO MONTES, otro éxito del cinema español

Teatro Duque de Rivas Hoy Sabado 20 DE MARZO DE 1937 A las 7 tarde y a las 10'30 noche.—1.º BETTY SIGUE LA MODA, dibujo.—2.º Últimas proyecciones de la producción «Universal», en español ESCANDALO EN DUDAPEST, por Francisca Gaal.—3.º El gran reportaje HOME NAJE A PORTUGAL, el que nos da a conocer a la leontora española de Radio Cimb María Isabel de la Torre Colomina y al capitán Botelho.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana, gran programa.—Pronto, Estreno de la gran producción nacional EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR, de don J. Benavente

HOY LUNES 22 DE MARZO DE 1937 A las 7 tarde y 10'30 noche.—Metro Goldwyn Mayer presenta una película perteneciente a su lote de las 10 maravillas.—Wallace Beery y Jackie Cooper en SANGRE DE CIRCO. Una página conmovedora arrancada a la vida del circo, con sus emociones, sus risas, sus tragedias, desgarradoras a veces, a veces plena de ternura y de comedia.—Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60.—Mañana martes, LAS GLUZADAS en español